

贴心孝女和她的6位“父母”

1979年出生的卢军令是河南省确山县双河镇凌楼村村民。10年来，她悉心照顾公婆、丈夫前妻父母和自己父母6位老人，是他们的贴心孝女。2018年11月，卢军令入选“中国好人榜”。

据中国文明网



“孝敬公婆是本分”

卢军令和丈夫段红东组成的是再婚家庭。1994年，段红东和本镇的熊廷华结婚，婚后育有一女段慧娟，一家人的生活温馨而平静。天有不测风云，2007年，熊廷华患癌症去世。卢军令此前也有过一段短暂的婚史，因与丈夫性情不合分开。

2008年，卢军令与段红东相遇、相识、相恋。当她决定嫁给段红东时，亲戚和朋友都极力劝阻，因为段红东为了给前妻治病，花光了家中的积蓄，又带着一个女儿，而且父母身体欠佳。

面对阻力，卢军令全然不顾。在她看来，段红东倾其所有为前妻治病，这种情



卢军令（左二）照顾丈夫前妻父母。

义极其可贵。嫁给他，自己一定会幸福。

段红东的父亲段国旺今年62岁，早年得过一场大病，一直不能干重活。段红东的母亲代莲花身体也不好。卢军令嫁到段家后，对公公婆婆十分孝顺，常给公公理发、洗脚，给婆婆捶背、洗头。她说：“孝敬公婆是本分。”

说起儿媳妇卢军令，段国旺和代莲花赞不绝口。段国旺说，2016年，他得了一场重感冒，一直不好，卢军令带他去医院做了全面检查。他问卢军令花了多少钱，卢军令说花了几百元，后来他才知道花了好几千元。

“丈夫的前妻走了，她的父母俺伺候”

段红东的前妻熊廷华因病去世后，她的父母无依无靠。

“丈夫的前妻走了，她的父母俺伺候。”卢军令是这样说，也是这样走的。与段红东结婚后，卢军令做起了两位老人的女儿。

熊廷华的父亲熊风海2012年突患脑梗，虽然抢救及时，挽救了生命，但从此落下残疾，行动不便。为了让老人活动方便，卢军令为他买了一辆轮椅。老人高兴极了，坐着轮椅出门，遇到熟人便自豪地说：“看，这是俺闺女军令给俺买的！”

熊廷华的母亲夏贵荣患有老年痴呆症，女儿的去世更是给了她致命的打击，使她的病情加重，以致认不出一个熟人。但是，她对卢军令记得非常清楚，

从不曾忘记。有一年，夏贵荣在信阳市平桥医院住院，卢军令忙前忙后，对老人护理得十分周到。老人非常感动，逢人就拉着卢军令介绍：“这是俺的亲闺女。”

“亏欠父母的，我尽力弥补”

卢军令尽心照顾公婆和丈夫前妻的父母，受到村民的尊敬和赞扬。可卢军令心中有一个痛：嫁入段家后，她很少回娘家看望自己的父母。

卢军令的母亲患有糖尿病，由弟弟照顾。2014年的一天，卢军令到弟弟家看望母亲，老太太拉着她的手不放。于是，卢军令打算将母亲接到身边照顾。但因为家里需要照顾的老人太多，接母亲来家居住的计划一拖再拖。2014年，卢军令的母亲突然病逝，卢军令心中充满愧意，跪在母亲遗体旁放声大哭，这也成了卢军令心中最大的遗憾和最深的痛楚。

“亏欠父母的，我尽力弥补。”现在，卢军令尽心照顾父亲。父亲身体很差，胃癌手术后生活虽然可以自理，但落下了别的毛病。卢军令不敢疏忽，几乎天天回去帮父亲按摩，陪父亲说话。

卢军令孝老爱亲的事感动了乡邻。2018年上半年，她被评为确山县脱贫攻坚“文明之星”和“孝老爱亲”模范；2018年7月，被评为第二季度“驻马店好人”，2018年11月，卢军令被评为“中国好人”。她说，要将孝老爱亲的好风尚传下去。

市房管局： 纠“四风”树新风 营造风清气正过节环境

“我们单位的工作环境和氛围，让我在个人成长上很受益，也让我对今后的工作更加充满信心。”在市房地产测绘中心召开的春节期间纠正“四风”廉政提醒谈话会上，刚入职该单位测绘科不久的程翔深有感触地说道。1月24日下午，根据市房管局党组和机关纪委的统一安排部署，市房地产测绘中心党支部在市房管局机关纪委工作人员的协助下，组织单位全体党员干部开展春节期间纠正“四风”问题廉政提醒谈话会。

会上，市房管局机关纪委负责人传达了省、市两级纪委监委和派驻市住建委纪检组对春节期间纠正“四风”工作的部署要求，市房地产测绘中心负责人对全体党员干部进行了廉政提醒谈话，并组织签署2019年党风廉政建设责任书。严肃清朗的会风会纪，精准扼要的谈话内容，给记者留下了深刻的印象。

“全体党员干部要在大是大非问题上把握好自己，头脑清醒，不犯糊涂。”谈话过程中，市房地产测绘中心行政负责人王永刚语重心长。作

为市房管局的局属单位，市房地产测绘中心主要从事各类测绘服务工作，服务对象多，百姓关注度高，容不得毫厘的马虎。为锻造一支纪律严明的测绘铁军，在市房管局党组的领导下，市房地产测绘中心坚持党建引领干事创业，引导全体干部职工形成严谨务实的工作作风。据统计，自2017年接手我市棚户区改造测绘业务以来，该中心负责测量的4000户拆迁户，没有收到一起不良反馈。全体业务人员严格按照国标、省标规范开展工作，坚决不出虚假报告、人情报告，为该中心树立了负责任、有担当的良好形象。

“以前提到纠‘四风’，我们有时只局限于不‘吃拿卡要’，其实自己工作态度和工作作风也十分重要。”市房地产测绘中心党支部书记曹云表示，纠正“四风”问题应该打破传统思维，更多关注工作本身。如今，通过开展纠正“四风”工作，营造了风清气正的工作环境，让同事之间相处更轻松，大家有更多的精力投入到工作中，干实事创业的活力十足。

市房地产测绘中心纠正“四风”

工作取得的效果只是市房管系统扎实开展纠“四风”工作的一个缩影。

春节将近，为营造风清气正的过节环境，月初以来，省、市两级纪委监委和市纪委监委派驻市住建委纪检监察组对春节期间纠正“四风”工作进行了层层部署。

根据相关文件精神，市房管局成立了以局党组书记、局长杨斐然为组长的专项工作领导小组，并结合房管系统实际制定了2019年春节期间纠正“四风”专项自查自纠整改方案，明确了专项整治的时间安排和自查自纠内容。

通过廉政提醒谈话和自我对照检查的形式，市房管局在市直房管系统扎实推进纠正“四风”工作，一级一级狠抓落实。该局领导班子成员率先垂范，由局党组书记对党组成员及县级干部进行提醒谈话，局党组成员对分管的科室、二级单位主要负责人，就节前有关纪律要求进行提醒谈话，各科室、二级单位负责人对党员干部职工进行个别座谈，提醒谈话，听取意见建议。

此外，市房管局机关纪委列举出

了形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风等“四风”问题的19种表现形式，制定了自查自纠整改表，系统上下对照检查内容认真开展自查。特别是对去年10月1日以来财务凭证、公车管理使用台账、信访接待台账、召开会议及制发文件等有关资料进行了重点清查。

市房管局党组书记、局长杨斐然要求各单位提高政治站位，严格开展自查自纠，务求客观真实。对自查自纠工作开展情况及问题清单及时报送局机关纪委，对在自查中发现的违法违纪问题线索知情不报、瞒报漏报、弄虚作假的，将依纪依规追责问责。

据了解，市房管局纠正“四风”专项行动自查自纠时间主要集中在1月21日至25日、2月12日至15日，重点突出节前严明过节纪律，节后督促收心归位。通过紧盯重要事件节点，持之以恒纠正“四风”，不断巩固拓展落实中央八项规定精神成果，坚决防止不良风气反弹回潮，营造风清气正的节日环境。

见习记者 王堂 通讯员 冷冰